Музыка  -  первое слово.

           Музыкальные звуки  очень  нужны  для развития детей. Музыка может исцелять, и это нам поможет наглядно доказать достаточно часто используемая музыкотерапия. Музыка может вызывать бурю эмоций, может повысить жизненный тонус. Встреча с хорошей музыкой всегда праздник. Чем раньше ребенок соприкоснется с ее лучшими образцами, тем ярче будут его впечатления. Как сделать, чтобы музыка вызывала отклик, заинтересовала малыша, была понятна ему?

        В первые годы жизни ребенок почти все время находится в окружении близких ему людей, семья способна развить его эстетические чувства. Если вы просто напеваете малышу, он уже приобщается к музыкальному искусству, пусть и несовершенному, к тому же вы передаете ему частицу вашего вдохновения. В результате общения с музыкой ребенку передаются ее настроение и чувства. 

        Музыкальные способности детей проявляются у каждого по-разному. У некоторых уже на первом году жизни они выражаются достаточно ярко, быстро и легко развиваются, у других – позже, труднее. Способность воспроизводить мелодию голосом, точно ее интонируя, у большинства детей проявляется лишь к пяти годам. Но, если способности не проявляются рано, это не говорит об их отсутствии. Большое значение имеет окружение, в котором растет малыш. Раннее проявление способностей проявляется именно у детей, получающих достаточно богатые музыкальные впечатления.

       Не каждый малыш получает музыкальное образование в раннем возрасте. Не следует «тянуть» ребенка в музыку. Однако , научить его чувствовать и понимать ее можно и без этого: нужно вместе с малышом музыку слушать. Это развивает в нем музыкальный слух, чувство прекрасного.

       Большие богатства таит в себе народная музыка. Как хорошо, когда отец или мать могут спеть малышу народную мелодию. В народной одноголосной мелодии – опыт веков,  опыт слуховой, нравственный («Во поле береза стояла»), пусть народные песенки будут совсем маленькие, но их должно быть много. Материнские колыбельные должны состоять из 2-3 нот, петь их нужно тихо, медленно. В 9 месяцев почти все дети «поют», могут тянуть одну ноту, потом другую, стараясь повторить материнские звуки. Очень важно в этом возрасте не  загромождать уши детей детской музыкой.  Стремительный поток музыки может оглушить своим напором нежные уши, а динамизм содержания может быть непосильным для детской души. Многие родители считают, что маленькие дети хорошо слушают только незатейливые песенки или веселые танцевальные мелодии. Это не так. Маленький двухлетний человечек охотно двигается под звуки тихой музыки. Она должна быть действительно тихая и не очень быстрая.

      Приобщая ребенка к музыке, нужно учитывать его возрастные особенности. Например, двухлетние дети могут охватить  очень простой мотив с текстом не более 3-4 слов. Кто-то запоет сразу, кто-то после многочисленных повторов. Вы будете просто счастливы,  когда двухлетний человечек начнет вам тихо подпевать. Примерно раз в две недели можно показывать ребенку новую песенку или наигрыш. Так как дети очень любят двигаться, то под наигрыш можно немного поплясать. Разумеется, движения должны быть очень простыми, а музыка не должна быть громкой, иначе у ребенка может испортиться слух.

       Занимаясь с малышом, используйте изобретательный и двигательный ряд. Если ребенок постоянно требует от вас музыки, песен, танцев, то он, наверняка, делает успехи в своем развитии. Истинную радость испытывает малыш, если он все делает не один, ведь он поддается общему настроению, с удовольствием пытается что-то повторить, вспомнить.

       Такая работа с ребенком не пройдет даром. Вы увидите как ваше «чудо» развивается.  В будущем не каждый может стать музыкантом, но музыкально образованным должен быть каждый.
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