Муниципальное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад комбинированного вида №46» 

города Невинномысска

Отчёт о деятельности Педагогического Совета МБДОУ №46 г. Невинномысска

за 1-е полугодие 2014-2015 учебного года

Подготовила Зубенко Е. М. – Председатель Педагогического Совета.

Педагогический Совет МБДОУ №46 г. Невинномысска, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с Уставом МБДОУ №46, принимал активное участие в:

- определении направления и стратегии  образовательной деятельности  МБДОУ; 

- утверждении дополнительных  образовательные программ  для  использования  в МБДОУ; 

- обсуждении вопросов  содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования  образовательной деятельности  МБДОУ;
При непосредственном участии Педагогического совета были согласованы и утверждены мероприятия, регулирующие образовательно-воспитательную деятельность МБДОУ:

03.09.2014 г.

1. Обсуждение и утверждение содержания годового плана на 2014-2015 уч.г., учебных графиков, рабочих программ.

Ответственный: Т. В. Приходько.

2. Отчёт о проделанной оздоровительной работе с детьми в летний период. Ответственный: Н. Н. Лодина.

3. Утверждение перечня кружков и учебно-тематических планов. Ответственный: Т. В. Приходько.

4. Выборы членов Совета кабинета, творческой группы. Ответственный: Т. В. Приходько.

5. Выборы руководителей методических объединений МБДОУ. Ответственный: Т. В. Приходько.

6. Практическая работа: ознакомление с ФГОС дошкольного образования и их обсуждение. Ответственный: Т. В. Приходько

При обсуждении годового плана Т. В. Приходько обратила внимание на его структуру. Рассказала, какими средствами будут решаться годовые задачи по формированию основ безопасности и по формированию системы социальных отношений. Были определены ответственные за проведение семинаров и консультаций. Особое внимание обратила на содержание раздела «Работа с родителями». Рассказала об учебных нагрузках при формировании учебного плана. Были заслушаны рабочие программы педагогов. Т. В. Приходько предложила доработать в течение рабочие программы в соответствии с требованиями ФГОС

Руководителями методических объединений разработаны и утверждены графики проведения М.О. с указанием конкретных целей и задач. В соответствии с графиками работы были проведены семинары для педагогов.

Проведён анализ летней оздоровительной работы. Принят перечень кружков социально-педагогической, художественно-эстетической, эколого-биологической и физкультурно-спортивной направленности. Выбран состав Совета кабинета, творческой группы, выбран руководитель методического объединения воспитателей и обсуждена его тема.

Проведена работа по обсуждению модельного кодекса педагога.

27.11.2014 г. 

1. Проверка выполнения решений предыдущего педсовета.

Ответственный: Е. М. Зубенко.
2. Ознакомление с выводами тематической проверки (на основе справок). Ответственный: Т. В. Приходько.
3. Демонстрация выставок по первой годовой задаче. Ответственный: В. В. Ткаченко.
4. Информация об обновлении предметно-развивающей среды по основам безопасности жизнедеятельности в ДОУ. Ответственный: Т. В. Приходько. 

Анализируя выполнение решений предыдущего педсовета, Зубенко Е. М. отметила, что реализация воспитателями годовой задачи по теме: «Формирование основ безопасности посредством творческой активности» и мероприятия по ней были выполнены в полной мере. Были проведены консультации и семинары-практикумы по темам: «Формирование основ безопасности жизнедеятельности у детей дошкольного возраста через театрализованную деятельность». Отв.: Ткаченко В. В.; «Технология деятельностного метода в формировании основ безопасности у детей дошкольного возраста» Отв.: Т. В. Приходько. В МБДОУ работает методическое объединение воспитателей. Руководителем методического объединения разработан и утвержден график проведения М.О. с указанием конкретных целей и задач.
Далее Т. В. Приходько зачитала справку по тематической проверке «Формирование основ безопасности посредством творческой активности». Отметила, что выводы проверки следует принять к сведению  и выполнять рекомендации по исправлению указанных недостатков.
Воспитатели групп продемонстрировала выставки творческих работ воспитанников по первой годовой задаче.
Старший воспитатель Приходько Т. В. рассказала педагогам об обновлении предметно-развивающей среды по основам безопасности жизнедеятельности в ДОУ. В ДОУ закуплен городок по ПДД. Рекомендовала использовать закупленное оборудование для проведения мероприятий.
Итогом работы педагогического совета за первое полугодие явилось:

1. Формирование у педагогов ДОУ профессионального портрета современного педагога.

2. Обеспечение выполнения годовых задач ДОУ.
