Информация  о реализуемых адаптированных образовательных программах 

в МБДОУ №46 г. Невинномысска  в  2016-2017 учебном году

В МБДОУ №46 г. Невинномысска  реализуется  адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования для детей с нарушением зрения от 3 до 7 лет муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 46» города Невинномысска, разработана с учетом  Примерной  основной  образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15)

Утверждена  на педагогическом  Совете 31.08.2016 г.

Обязательная часть разработана   на основе:

- образовательной программы    «От рождения до школы»   под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой. М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2014;

- Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений IV вида для слабовидящих детей) (ясли-сад-начальная школа) под редакцией Л. И. Плаксиной;

- методического пособия Н.В. Нищевой «Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи». – СПб.: ДETCТВО-ПРЕСС, 2004. – 528 с.

Часть, вормируемая участниками образовательного процесса разработана   на основе:

- программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2 – 7 лет «Цветные ладошки» Лыкова И.А. М.: «КАРАПУЗ», 2009 – с 2 до 7 лет; 

- Юный эколог: Программа экологического воспитания дошкольников. С.Н. Николаева – М.: Мозаика-Синтез, 2002 – с 3 до 7 лет;

- программа Основы безопасности жизнедеятельности. Авдеева Н.Н. Князева О.Л. Стеркина Р.Б. – М.: Детство-Пресс, 2009 – с 5 до 7 лет.

