В рамках профилактического мероприятия  «За безопасность детей на дороге !» в МБДОУ  № 46 04.04.2018г. состоялась  акция «Так вести машину надо, будто дети твои рядом!» В ходе этой акции дети  подготовительной и средней группы встретились с инспектором ГИБДД подполковником  полиции Бутурлиным Р.В. .
Он  напомнил о безопасном поведении на дороге и о том, что в тёмное время суток должны быть светоотражающие индикаторы.

В завершении встречи, была проведена викторина. Ребята очень активно отвечали на вопросы инспектора и сами рассказывали о правилах дорожного движения.
Эта акция направлена на профилактику дорожно-транспортных происшествий и формирование ответственного отношения к соблюдению правил дорожного движения.

Для выполнения поставленных задач по профилактике ПДД мы объединили усилия дошкольного учреждения, семьи и общественности. Инспектор ГИБДД Бутурлин Р.В. провел экскурсию по улице города, рассказал детям о правилах дорожного движения, о том, как необходимо вести себя на дороге, улице, и в транспорте. Под руководством воспитателей и инспектора воспитанники внимательно проанализировали те маршруты, по которым двигаются каждый день в детский сад.


Отряд ЮИД, останавливая машины (с помощью полковника ГИБДД), напоминал правила дорожного движения, вручал памятки водителям и пешеходам. Встречали детей очень дружелюбно. Многие пешеходы интересовались нашей акцией и сами останавливали транспорт.
Подобные мероприятия  помогут систематизировать знания детей об устройстве улицы,  о дорожном движении, дорожных знаках; помогут осознать необходимость соблюдения Правил дорожного движения.
